

三洋铁路郑县黄道站货运列车开运

成为我省连接海上“丝绸之路”新通道

□记者 孙书贤

本报讯“呜呜鸣……”11月13日下午4时,随着火车汽笛长鸣,三洋铁路郑县黄道站第一列满载货物的列车从三洋铁路(三门峡—江苏洋口港)郑县黄道站徐徐向东驶去,这标志着三洋铁路黄道站货物运营正式开运。

据了解,三洋铁路是国家“十三五”铁路网规划建设的一条中西部地区出海通道,途经3省13市27个县(区),全长1160公里,其中河南段全长550公里。建成后,它

将成为一条横贯河南全境及皖北、苏北地区的重要客货运干线通道,不仅能有效分流陇海线运量,缓解京沪线客货运输压力,还能搭上郑欧班列,有力促进中西部贫困地区资源开发外运和沿海发达地区物资内运,拉动铁路沿线地区融入“一带一路”国家发展战略大格局,成为我省一条通向大海、走向世界、连接海上“丝绸之路”的新通道。

黄道站是三洋铁路郑县段以东较大的一个综合性客货运输站,总投资2亿多元,占地23万多平方米,2016年3月开工建设,

2017年6月30日压道通车。黄道站建有综合办公楼、信号指挥楼、机车和线路维修车间、货运站场、客运站场等设施,具有货运、客运、集装箱运以及机车调度维修等功能。设计12道轨,现已建成投入运营3道轨。黄道站货运列车开通后,年运输能力在1000万吨以上,日需货源1万吨左右。

据悉,此次列车满载3000多吨的建筑用石料,向东途经禹州、许昌等地运往周口市。三洋铁路黄道站货运列车的运行,对加快郑县资源和农副产品外运,推动郑县经济发展,将起到有力推动作用。



徐玉诺雕像落成仪式 昨天在鲁山举行

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 昨天上午,由鲁山县炎黄文化研究会、鲁山县文联、鲁山县赵村镇党委政府主办,赵村镇朱家坟村村民李文杰发起的徐玉诺诞辰124周年暨徐玉诺雕像落成仪式在朱家坟村举行(上图)。

据了解,徐玉诺是五四时期新文化运动的先锋者,是一个有情怀的诗人和作家,1956年和1957年曾在朱家坟村工作,与当地村民结下了深情厚谊。为了纪念徐玉诺在朱家坟的那段日子,李文杰决定筹资并联合其他村民在村内为徐玉诺塑像纪念。今年65岁的李文杰酷爱文化研究,先后写作发表了许多有关徐玉诺的历史故事。

在当天的仪式上,赵村镇中汤村80多岁的李成才前来捐款600元,鲁山县曲艺家、河南省民间表演艺术家乔双锁也赶来倾情献唱。

《启航新时代——庆祝改革开放四十周年》邮册即将发行 叶县杨国峰 8幅纸雕作品入选

□记者 王春霞

本报讯 记者昨天获悉,叶县民间艺术家杨国峰日前收到北京寄来的大型文献类珍藏邮册《启航新时代——庆祝改革开放四十周年》的样册,杨国峰的8幅纸雕作品入选该邮册。

今年64岁的杨国峰系叶县化肥厂退休职工,现为中国民间文艺家协会会员,因擅长在纸上雕刻而被誉为中国“纸上浮雕”第一人,曾创作《清明上河图》《昆阳古八景》《幽兰赋》《百虎图》《传人像》等纸雕作品,将雕刻技艺融入绘画,具有较高的艺术价值。纸上浮雕与传统剪纸不同,须在一种专用双色卡纸上雕刻才能完成,杨国峰的纸上雕刻已被授予国家专利。

据悉,为纪念改革开放40周年,中国大众文化学会书画艺术专委会联合中国集邮网以及邮政、电信等部门向全国出版一套《启航新时代——庆祝改革开放四十周年》大型文献类珍藏邮册。

杨国峰告诉记者,他收到中国集邮网、中国大众文化学会书画艺术专委会的约稿通知后,共寄去20幅自创的纸雕作品,其中《关公肖像》《财神像》《神龙腾飞》《虎啸山川》《年年有余》等8幅作品入选邮册。日前他收到了邮册的样册,不日将前往北京参加邮册发行仪式。

据了解,杨国峰的纸上浮雕已被批准为市级非物质文化遗产代表性项目,目前叶县有关部门已向省文化厅申报推荐杨国峰为纸上雕刻的非遗传承人。



志愿者上门为92岁的抗战老兵王良灿送去新棉衣

志愿者为抗战老兵送棉衣

□记者 牛超文 彭程/图

本报讯 昨天上午,白龟山水库管理局第五党支部的党员志愿者和弘扬抗战老兵民族精神志愿者团队的志愿者一起来到郑县堂街镇,为王良灿、曹铁两位抗战老兵送去棉大衣及水果、牛奶、蜂蜜等慰问品,并聆听他们讲述当年的抗战故事。

今年92岁的王良灿家住堂街镇堂东村,曾是中国远征军驻印度新38师114团

特务排战士。当年,王良灿新婚一周就被迫抛下妻子驰骋战场。1945年,他返乡当了农民。当天上午,记者一行来到王良灿家时,他正坐在院里晒太阳。见到有客来访,他坐在椅子上给大家行了一个标准的军礼,并报出自己的番号。志愿者为老人送上慰问品,老人则拿出他珍藏的奖章,给大家一一介绍其来历。

今年96岁的曹铁家住堂街镇曹庄村,他当天身体不适,志愿者到郑县人民医院

给他送上了慰问品。讲起打鬼子的故事,曹铁显得精神抖擞。曹铁曾参加大小几十场战斗,是县内外远近闻名的抗日剿匪英雄,人称“曹大胆”。

据了解,弘扬抗战老兵民族精神志愿者团队已连续三年开展“为抗战老兵送过冬棉大衣”爱心活动。“随后一段时间,我们会利用节假日继续给健在的抗战老兵送棉大衣,让他们舒适过冬。”志愿者团队负责人郭建平说。

保安半夜巡逻捡到手提包报警还失主 包内是1.5万元现金和苹果手机

□记者 王辉

本报讯 11月14日上午,在汝州市公安局风穴路派出所拿回自己丢失的手提包时,汝州市城垣路北段华予金城小区居民刘女士喜出望外,连声向民警道谢。

据风穴路派出所民警杨志锋介绍,11月14日清晨5点多,值班民警接到华予金城小区一名保安的报警,对方称在小区巡逻期间捡到一个女式手提包,里面有不少现金和一部手机。接警后,杨志锋与同事王警官一起来到华予金城小区见到了保安李帅鹏,并当场清点手提包内的现金15000元、一部苹果手机,还有VIP卡等物品。随后他们将手提包带回派出所,等待失主认领。当天上午8

时许,手提包中的手机响铃,杨志锋接听得知是机主刘女士打来的电话。不久,刘女士来到派出所,经确认后,杨志锋将15000元现金、手机及手提包等物品完璧归赵。

昨天上午,李帅鹏在接受记者电话采访时说,11月14日凌晨两点多,他在小区巡逻期间碰到一名业主称“小区7号楼花坛旁丢着一个女式手提包”,对方说自己不便碰它。随后,李帅鹏捡起那个棕红色女式手提包,打开一看,里面装着厚厚一沓现金和手机等物品,便将其放在保安值班室内保管,等待失主认领。其间,他曾经听到包内手机响铃,但当他接听时铃声消失了,因为手机设置有密码,他试图回拨来电号码未果。随后,他离开值班室继续在小区内巡逻,3个

小时后,不见失主前来认领手提包,他便拨打110求助。

另据刘女士介绍,她家住华予金城小区7号楼,11月14日凌晨两点左右,她骑电动车回家时,把手提包挂在电动车把上。到家后发现手提包丢了,寻找未果,当即用家人的手机拨打自己的手机,无人接听。直到当天上午七八点时才打通她的手机,风穴路派出所杨警官接到电话后,让她到派出所认领手提包。

